

## 诲人不倦 桃李满园

城阳区环城路小学 赵淑晖



今年52岁的赵淑晖是环城路小学的一名老教师，从教近30年，一直工作在教育第一线，并担任班主任工作。多年来，赵淑晖从学生年龄小的特点出发，注重德育工作和班级管理工作创新，以学生身边小事为活动素材教育学生。通过开展有益活动，引导、激励学生自我教育、自我管理，促进学生良好行为品质的形成。如开展孝敬父母活动，见到父母、长辈问声好，给父母洗次脚，帮长辈干点家务等，要求学生每周写一到两次孝敬父母长辈的日记，培养学生的感恩心。

2014年赵淑晖不小心摔伤了腿，打上钢板在家躺了足足半年，但她心系学生，伤势稍有好转就毫不犹豫地返

校工作，并主动申请担任班主任工作。“忙乎了大半辈子，我在家坐不住，只有奋斗在岗位上，我才觉得人生有价值。”

近三十年的班主任工作有苦有甜，而她无怨无悔奋斗的动力就是辛勤付出后收获的精神享受。赵淑晖多次被评为区级优秀班主任，2010年9月被评为“青岛市优秀班主任”。

今年，赵淑晖即将光荣退休，但她对学生的这种无私奉献和对工作的热情一定会在环城路小学传承下去，像一颗颗晶莹的水珠汇入浩瀚的大海，像一株株芳香的云朵拥在姹紫嫣红的花园，用无私的爱心和教育的艺术来诠释新时期班主任的含义。

## 用爱打开学生心灵之门

城阳区环城路小学 张支茸



“爱是打开学生心灵之门的钥匙，没有爱就没有教育，所以这么多年来，不管更换了多少届学生，每一个学生都是我自己的孩子。”张支茸是环城路小学的一名优秀教师，从事教育教学工作31年来，一直担任语文数学兼班主任工作。曾多次获城阳街道优秀教师、优秀班主任、城阳区“三八红旗手”等光荣称号。撰写的经验论文多次获国家、省、市级一、二等奖。辅导学生的作品多次在国家级比赛中获奖。

“细微之处见真情”是张支茸做家长工作的感受，让家长 and 教师在这样良好的氛围中相互学习、相互尊重、相互理解、相互鼓励。在与家长谈话时，

以真诚的言谈举止流露出对孩子的关爱，所谓“爱之深，责之切”，把班上的孩子当成自己的孩子一样，想家长所想，急家长所急，使家长与学校的教育形成合力。

担任班主任工作，难免遇上不理解老师工作的家长。当遇到这样的家长，张支茸一概遵循大事化小，小事化了的原则，耐心地说服和讲解，尽量做到让家长满意而归。慢慢地，她与家长成为了无话不说的朋友，更拉近了家长和老师之间的距离。在她的努力下，多年来，家长没有说过她一个“不”字，她所作的一切家长们都看在眼里，记在心上，并被深深地感染着。

## 扎根一线几十年 桃李芬芳香满园

城阳区环城路小学 孙素苹



“天上不会掉馅饼，撸起袖子加油干！”这掷地有声的话语，是孙素苹教育工作的写照。怀揣着教育的梦想，她一毕业就扎根在城阳环城路小学，兢兢业业任劳任怨地工作着，一干就是二十余载。1970年出生的她，早已过不惑之年，却依然坚守在教育一线，担任班主任工作，并承担着小学一年级语文、数学等学科的教学工作。

“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”，孙素苹对学生比对自己的孩子还好，很多孩子喜欢用“妈妈”称呼她。几年前她接手了一个令人头痛，几大“金刚”云集的班。没多久，孙素苹用

她春风化雨般的教育方式让学生们的精神面貌焕然一新，整个班级的学习成绩也有了长足进步！孙素苹也因此获得家长们的交口称赞。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，孙素苹用实际行动践行着自己的人生格言。从青年到白头，三尺讲台是她人生的舞台，是她青春无悔的选择。孙素苹先后举行区级公开课、优质课。两次被评为“城阳区教学能手”，多次评为街道优秀教师，还获得“区三八红旗手”等荣誉称号。荣誉的背后，有几多的艰辛。但从事着自己热爱的事业，再苦也心甘。

## 心若无尘 清风自来

城阳区环城路小学 江崇勤



江崇勤自1984年参加工作以来，始终奋斗在城阳区环城路小学。他始终坚守“捧着一颗心来，不带半根草去”的信条，把满腔的父爱融入从教的日日夜夜。作为一名有着15年党龄，35年教龄的老教师老党员，他用慈父般的爱心几十年如一日教育关怀孩子们。

自参加工作至今，江崇勤一直战斗在教育工作的第一线。他曾担任几十年的班主任并从事语文、数学等学科的教育教学工作。作为一名老共产党员，他发扬模范带头作用，以优秀共产党员的标准严格要求自己，兢兢业业，任劳任怨。江崇勤主动承担学校看管班车的任务，他每天按时到岗，直到把每

一名学生安全送上车。2004年，他被评为城阳区优秀班主任。他训练学校篮球队每天早出晚归，一份耕耘，一份收获，2018年举行的城阳区体育与健康公开课，获得评委一致好评。2019年春天，他所带的篮球队取得城阳区第二名的好成绩。

现在江崇勤还负责学校每天食堂食品入库和检验工作，他每天清晨六点多就来到学校。心若无尘，清风自来，如一颗螺丝钉出现在学校需要的岗位上，在平凡的工作岗位上做出不平凡的业绩；他就像一面旗帜为学校的中青年教师做出了榜样。

本版文/图 葛梦杰